Во исполнение Указа Губернатора Новгородской области от 08.04.2013 № 81 «О мерах по реализации Указа Президента Российской Федерации от 28 апреля 2008 года № 607 на территории области» Администрацией муниципального района проанализированы достигнутые значения показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления муниципального района за 2020 год.

Итоги деятельности муниципального района в 2020 году отражают меры, принимаемые органами местного самоуправления, направленные на повышение уровня жизни населения муниципального района.

1. Экономическое развитие

Число субъектов малого и среднего предпринимательства на 10 тыс. человек населения (1) на 31.12.2020 года составило 212,1 единиц, что составляет 100,0% к уровню 2019 года. За 2020 год количество малых предприятий увеличилось на 4 единицы, количество индивидуальных предпринимателей увеличилось на 7 единиц.

На период 2021 — 2023 годов планируется рост данного показателя за счет увеличения числа субъектов малого предпринимательства на территории муниципального района.

Доля среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) малых и средних предприятий в среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) всех предприятий и организаций (2) за 2020 год составила 15,3%, что выше уровня 2019 года на 0,3 п.п.

В 2021 году планируется увеличение показателя на 0,3 п.п. к отчетному периоду и к концу 2023 года довести показатель до 16,2% за счет увеличения числа субъектов малого предпринимательства и численности работающих в них.

Объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в расчете на 1 жителя (3) в 2020 году составил 98025,30 рублей, что больше показателя 2019 года (16567,50) в 5,9 раза.

На развитие экономики и социальной сферы муниципального района в 2020 году по учтенному кругу предприятий и организаций (без субъектов малого предпринимательства) за счет всех источников финансирования инвестиции составили 1219241,0 тыс. рублей. Индекс физического объема инвестиций в основной капитал к 2019 году составил 82,0 % (за 2019 год объем инвестиций — 197016,0 тыс. рублей).

Инвестиции за счет собственных средств предприятий (организаций) составили 129574,0 тыс. рублей (10,6%), привлеченные средства – 1089667,0 тыс. рублей (89,4%), в том числе бюджетные средства - 32253,0 тыс. рублей.

Основная доля объема инвестиций в основной капитал 96,0% или 1171894,0 тыс. рублей приходится на развитие ООО «Парфинский фанерный комбинат»;

1,6 % или 19388,0 тыс. рублей доля учреждений культуры, спорта, организации досуга и развлечений;

- 0,8 % или 10139,0 тыс. рублей доля учреждений образования;
- 0,6 % или 6835,0 тыс. рублей доля филиалов АО «Газпром газораспределение В.Новгород» г.Старая Русса, ПАО «МРСК Северо-Запада» «Новгородэнерго» и ООО «ТК Новгородская»;
- 0,5 % или 5489,0 тыс. рублей доля торговых предприятий ЗАО «Тандер» и ООО «Агроторг» на приобретение торгового оборудования;

на остальные организации приходится 0,5 % или 5496,0 тыс. рублей объема инвестиций.

В соответствии с представленными данными предприятий (организаций) для прогноза социально-экономического развития муниципального района на период в 2021 году прогнозируемый объем инвестиций в основной капитал (базовый вариант развития экономики) по крупным и средним предприятиям (организациям) составит 224,015 млн. рублей. Индекс физического объема инвестиций к 2019 году снизится и составит 19,7%:

218,0 млн. рублей или 97,3% доля Парфинского фанерного комбината, продолжающего инвестировать средства в модернизацию производства и приобретение основных средств.

В дальнейшем (в 2022-2023 годах) предприятие планирует ежегодно инвестировать по 100,0 млн. рублей.

Вложение инвестиций в основной капитал **по субъектам малого и среднего предпринимательства** составит 10,0 млн. руб. или 4,3% от общего объема инвестиций. ООО «Северный лес» планирует направить средства на реализацию проекта по изготовлению и сбыту малых деревянных парусных гребных судов.

В 2022 году прогнозируемый объем инвестиций в основной капитал по крупным и средним предприятиям (организациям) составит 108,73 млн. рублей. Индекс физического объема инвестиций к 2021 году составит 46,3%.

Новгородский филиал ПАО «МРСК Северо-Запада» планирует направить 7,3 млн. рублей (6,7%) на строительство объектов для обеспечения технологического присоединения льготной категории заявителей. В 2023 году филиал израсходует на реконструкцию высоковольтной линии 69,0 млн. рублей (40,5% от общего объема инвестиции за 2023 год (170,3 млн. рублей)).

Доля площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом, от общей площади территории муниципального района (4) за 2020 год показатель составил 99,81 %, что на 0,02 п.п. выше показателя аналогичного периода 2019 заключением 24 договоров купли-продажи Рост показателя связан с земельных участков. Заключено 7 соглашений 0 перераспределении участков, предоставлено 7 земельных участков льготным земельных категориям граждан.

В период 2021-2023 будет продолжена работа по проведению государственного земельного надзора и муниципального земельного контроля на выявление фактов самовольного занятия территории и использования

земельных участков без правоустанавливающих документов. Продолжится предоставление земельных участков льготным категориям граждан.

На 01.01.2021 **сельскохозяйственных организаций** (5.) (крупных и средних) на территории района нет.

На ближайший период 2021 - 2023 годы таких организаций не планируется.

Доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, (6.) за 2020 год показатель составил 57,07%, это на 3,14 п.п. ниже к аналогичному периоду 2019 года. Динамика стабильная.

Несмотря на ежегодное текущее содержание дорог, наблюдается ухудшение состояния дорог, которое связано с неблагоприятными погодными условиями, увеличением сезонной нагрузки на дорожную сеть, а также отсутствием достаточных бюджетных средств на ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения.

В плановом периоде предусматривается ежегодное снижение показателя, за счет проводимых работ по ремонту и содержанию автомобильных дорог общего пользования местного значения в муниципальных образованиях муниципального района.

Доля населения, проживающего в населенных пунктах, не имеющих регулярного автобусного и (или) железнодорожного сообщения с административным центром муниципального района, в общей численности населения муниципального района (7) в 2020 году снизилась на 0,31 п.п. и составила 0,91%. Причина снижения является увеличение количество проживающих в населённых пунктах, не имеющих регулярного автобусного и (или) железнодорожного сообщения с административным центром муниципального района.

Администрацией муниципального района ежегодно проводится мониторинг численности населения, проживающего в населенных пунктах, не имеющего регулярного автобусного маршрута. Для того чтобы показатель не повышался, Администрацией муниципального района проводятся сходы граждан совместно с Главами сельских поселений района, на которых обсуждаются вопросы по транспортному обслуживанию.

На плановый период 2021-2023 годы открытие новых регулярных автобусных маршрутов не планируется.

Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников крупных и средних предприятий и некоммерческих организаций муниципального района (8) за 2020 год составила 30050,60 руб., что выше показателя за 2019 год на 6,0%, динамика положительная.

На рост показателя повлияли мероприятия, проведенные в отчетном периоде: работа комиссии по неформальной занятости; увеличение с 01.10.2019 года заработной платы бюджетным учреждениям; ежегодный рост МРОТ. На увеличение показателя так же повлияла, проводимая модернизация основного цеха градообразующего предприятия ООО

«Парфинский фанерный комбинат», т.к. увеличилась производительность труда с последующим увеличением заработной платы.

До конца планового периода предусматривается, что среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников крупных и средних предприятий муниципального района составит 34357,65 руб., или на 4307,05 руб. больше, чем за отчётный период (рост 14,3%). Рост показателя будет, достигнут за счет реализации мер по выполнению Указов Президента Российской Федерации по достижению показателя по уровню заработной платы работников бюджетной сферы, наращивания объемов производства действующих предприятий.

За 2020 год среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников муниципальных дошкольных образовательных организаций (8) показатель не отслеживается, т.к. дошкольные образовательные организации реорганизованы путем присоединения к общеобразовательным организациям.

Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников муниципальных общеобразовательных организаций (8) составила 28319,60 руб., что на 2928,30 руб. больше, чем за 2019 год (рост на 11,5%), динамика положительная. В образовательных организациях района ведется целенаправленная работа по достижению показателя. Дальнейшая положительная динамика планируется за счёт мониторинга среднесписочной численности работников.

Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата учителей муниципальных общеобразовательных организаций (8) составила 31676,30 рублей, что на 2688,0 рублей больше, чем за 2019 год (рост на 9,3%), динамика положительная. Рост показателя произошел за счет выплаты ежемесячного денежного вознаграждения за классное руководство учителям школ. В плановом периоде планируется рост показателя до 2023 года.

Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников муниципальных учреждений физической культуры и спорта (8) увеличилась с 20240,0 руб. за 2019 год до 23446,0 руб. за 2020 года (рост на 15,8%). Положительная динамика показателя, который составил за 2020 год 23446,0 руб. Положительный результат был, достигнут за счет мониторинга среднесписочной численности работников и оказания платных образовательных услуг. В плановый период будет продолжена данная работа по улучшению показателя.

Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников муниципальных учреждений культуры и искусства (8) за 2020 год, по сравнению с аналогичным периодом 2019 года, увеличилась на 611,56 руб. и составила 30563,26 руб. Рост к 2019 году составил 2,0%. Положительная динамика сохранится до 2023 года.

Установленный показатель по заработной плате, в основном, достигнут за счёт выделения областной дотации на сбалансированность заработной платы специалистам культуры. Существует риск того, что в

последующие годы, при снижении размера субсидий, уровень достижения целевого показателя может быть не выполнен.

На 2021 — 2023 годы среднемесячная номинальная начисленная заработная плата запланирована на уровне 30550,73 руб. (данное значение может корректироваться, по мере установления целевого показателя на плановый период). Достижение данного показателя планируется за счёт увеличения объемов платных услуг и выделения дотации из областного бюджета.

2.Дошкольное, общее и дополнительное образование

в возрасте 1-6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу и (или) услугу ПО их муниципальных образовательных организациях, в общей численности **детей в возрасте 1 – 6 лет** (9) За 2020 год показатель составил 88,69%. Произошло снижение на 1,24% в связи с уменьшением контингента детей раннего возраста. Планируется сохранить показатель в период до 2023 года. Детей в возрасте 1 - 6 лет, стоящих на учете для определения в муниципальные дошкольные образовательные организации, (10) по состоянию на 01.01.2021 в муниципальном районе нет. Сеть дошкольных организаций муниципального образовательных района позволяет обеспечивать доступность образовательных услуг.

В муниципальном районе нет муниципальных дошкольных образовательных организаций, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта (11) В муниципальной программе "Развитие образования, молодежной политики и спорта в Парфинском муниципальном районе на 2020-2025 годы" предусмотрены мероприятия по проведению ремонтных работ зданий учреждений.

Доля выпускников муниципальных общеобразовательных организаций, не получивших аттестат о среднем общем образовании, в общей численности выпускников муниципальных общеобразовательных организаций (13) за 2020 год составила 0%, как и в 2019 году. Показатель выполняется, так как ведется целенаправленная работа школ по освоению обучающимися образовательной программы среднего общего образования, реализуется план мероприятий по повышению качества образования в районе. Планируется сохранить показатель в период до 2023 года.

Доля муниципальных общеобразовательных организаций, соответствующих современным требованиям обучения, количестве муниципальных общеобразовательных организаций (14) в общем количестве муниципальных общеобразовательных организаций 2020 году составила 87,0%, что 1,0 п.п. выше, чем в 2019 году (86,0 %). организации положительная Общеобразовательные благоустроены, оснащены необходимым оборудованием, имеют столовую, спортивный зал, во всех школах имеется доступ к сети «Интернет», обучение организовано дистанционное учащихся, установлено видеонаблюдение.

Данный показатель планируется улучшить до 90,0% к 2023 году благодаря выполнению ряда запланированных мероприятий муниципальной программы Парфинского муниципального района «Развитие образования, молодежной политики и спорта в Парфинском муниципальном районе на 2020-2025 годы».

В 2020 году на территории муниципального района **муниципальных общеобразовательных организаций, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, отсутствуют** (15).

Доля детей первой и второй групп здоровья в общей численности, обучающихся в муниципальных общеобразовательных организациях (16) составила 81,83%, что на 3,51 п.п. ниже, чем на 01.01.2020 года.

Не смотря на систематическое проведение массовых спортивных и профилактических мероприятий, направленных на укрепление здоровья школьников и пропаганду здорового образа жизни, в 2020 году произошло снижение показателя, связанное с увеличением доли детей поступлением в 1 класс детей и имеющих хронические заболевания, относящихся к третьей группе здоровья.

В плановый период, возможно, будет уменьшение численности детей I-V групп здоровья, что связано с уменьшением числа рождения детей в предыдущие годы, при этом доля детей I и II групп здоровья также незначительно уменьшится.

Доля обучающихся в муниципальных общеобразовательных организациях, занимающихся во вторую (третью) смену, в общей численности, обучающихся в муниципальных общеобразовательных организациях (17) за 2020 год составила 0,0%, что соответствует показателю за 2019 год.

Обучающихся в муниципальных общеобразовательных организациях, занимающихся во вторую (третью) смену (17-спр.) в 2020 году - нет. Все учащиеся муниципального района занимаются в первую смену.

Данный показатель планируется сохранить и в дальнейшем.

Расходы бюджета муниципального образования на общее образование в расчете на 1 обучающегося в муниципальных общеобразовательных организациях (18) в 2020 году составили 87,21 тыс.рублей, что на 10,23 тыс. рублей или на 113,5% выше, чем в 2019 году. В плановом периоде ожидается уменьшение показателя в связи со снижением контингента обучающихся и воспитанников.

Доля детей в возрасте 5-18 лет, получающих услуги образованию различной дополнительному В организациях организационно-правовой формы и формы собственности, в общей численности детей данной возрастной группы (19) за 2020 год показатель уменьшился по сравнению с аналогичным периодом 2019 года на 25,25 п.п. и составил 73,31%, причина снижения связана с ограничительными мероприятиями в период пандемии коронавируса.

В плановый период 2021 - 2023 года для сохранения положительной динамики будет продолжена работа по охвату детей различными формами дополнительного образования, в том числе за счёт открытия кружков в центрах «Точка роста» и «Цифровая образовательная среда» в школах.

3.Культура

Уровень фактической обеспеченности учреждениями культуры в муниципальном районе от нормативной потребности (20) за 2020 год не изменился по отношению к 2019 году и составил:

клубами и учреждениями клубного типа — 122,22%, на период 2021 — 2023 годов планируется сохранить показатели на уровне 2020 года;

библиотеками — 122,22%, на период 2021 — 2023 годов планируется сохранить показатели на уровне 2020 года;

парков культуры и отдыха в муниципальном районе нет.

Доля муниципальных учреждений культуры, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных учреждений культуры (21) за 2020 год по отношению к 2019 году снизилась и составила 8,33%.

Положительной динамики удалось достичь за счет выделения дополнительных бюджетных ассигнований из средств муниципального бюджета на проведение ремонтных работ.

В плановом периоде 2021- 2023 годах планируется сохранить данный показатель на уровне 2019 года.

Доля объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности и требующих консервации или реставрации, в общем количестве объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности (22) на 01.01.2021 составила 0%, т.к. в муниципальном районе нет объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности.

4. Физическая культура и спорт

Доля населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом (23), за 2020 год составила 41,82% или 4710 человек, (за 2019 год — 39,20% и 4521 человека), рост на 2,62 п.п. По сравнению с 2019годом произошло увеличение численности лиц, систематически занимающихся физической культурой и спортом на 189 человека.

Росту показателя способствовала активизация работы по привлечению населения к занятиям физической культурой и спортом, участия в программах «Спорт - норма жизни», «Будь в спорте», увеличения числа районных спортивных мероприятий, спортивных объединений, а также развитие спортивной инфраструктуры района. В плановом периоде 2021-2023 г.г. планируется повысить данный показатель до 50,72%.

В 2020 году произошло увеличение доли обучающихся, систематически занимающихся физической культурой и спортом, в общей численности обучающихся (23-1) на 4,45 п.п. по отношению к 2019 году и составило 93,05%. Положительная динамика.

До 2023 года планируется сохранить значение показателя на том же уровне. С целью вовлечения молодежи в мероприятия спортивно-оздоровительной направленности в районе ведется целенаправленная организованная работа в образовательных организациях, МАУДО «ДЮСШ» п. Парфино. Развивалась спортивная инфраструктура — обустроена универсальная спортивная площадка возле МАОУСШ п.Парфино, которая предназначена для подготовки и сдачи норм ГТО. В плановом периоде 2021-2023 г.г. планируется повысить данный показатель до 93,44%.

5.Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем

Общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на одного жителя — всего (24), по состоянию на 01.01.2021 составила 31,70 кв.м, что на 0,7 п.п. превышает показатель на 01.01.2020.

Прослеживается положительная динамика. Показатель выполнен отчетном периоде за счет участия в программах "Устойчивое развитие территорий" и "Обеспечение семей" жильем молодых строительство индивидуальных жилых ДОМОВ дачным населением. Проводилась разъяснительная работа среди населения района необходимости оформления после окончания строительства.

В плановый период планируется снижение данного показателя в связи с тем, что строительство и ввод в эксплуатацию жилых домов на территории района в ближайшее время не планируется. Достижение планового значения показателя будет за счет ввода в эксплуатацию индивидуальных жилых домов.

Общая площадь жилых помещений, приходящейся в среднем на одного жителя, в том числе введенная в действие за 2020 год (24) за 2020 год значение показателя составило 0,19 кв.м., что на 5,0 % меньше чем за аналогичный период 2019 года. Прослеживается отрицательная динамика. Причина не достижения планового значения в отчетном периоде связана с естественной убылью населения района. В плановый период планируется снижение данного показателя в связи с тем, что строительство и ввод в эксплуатацию жилых домов на территории района в ближайшее время не планируется. Достижение планового значения показателя будет за счет ввода в эксплуатацию индивидуальных жилых домов.

земельных **участков**, предоставленных строительства в расчете на 10 тыс. человек населения – всего (25) за 2020 год составила 3,55 га, что на 12,0 % больше, чем за 2019 год, в том числе земельных участков, предоставленных для жилищного строительства, индивидуального строительства и комплексного освоения в целях жилищного строительства (25) - 2,80 га, что на 11,4 % меньше, чем за 2019году. В плановых периодах ожидается постепенный ежегодный рост показателя и в 2023 г. значение показателя должно составить 4,76 га. Рост показателя планируется за счет предоставления земельных участков для строительства. Администрация индивидуального жилищного продолжит работу по информированию жителей района об имеющихся в районе свободных земельных участках под строительство.

Земельных участков, предоставленных для строительства, в отношении которых, с даты принятия решения о предоставлении земельного участка или подписания протокола о результатах торгов (конкурсов, аукционов) не было получено разрешение на ввод в эксплуатацию: объектов жилищного строительства — в течение 3 лет, иных объектов капитального строительства — в течение 5 лет (26) в муниципальном районе нет.

6.Жилищно-коммунальное хозяйство

Доля многоквартирных домов, в которых собственники помещений выбрали и реализуют один из способов управления многоквартирными домами, в общем числе многоквартирных домов, в которых собственники помещений должны выбрать способ управления данными домами (27), составляет 100,0%, что соответствует показателю за 2019 год. На территории района находится 149 многоквартирных домов (далее - МКД), из них: 3 дома выбрали способ управления домом путем создания товариществ собственников жилья, 76 - управляющей компанией, 70 - избрали непосредственный способ управления.

Показатель достиг 100,0% за счет хорошо организованной работы с жильцами МКД.

Администрация муниципального района продолжит работу с жителями многоквартирных домов по вопросу выбора способа управления МКД. За счет этого, планируется, что показатель останется на уровне 100% в будущих периодах.

Доля организаций коммунального комплекса, осуществляющих оказание услуг водо-, тепло-, производство товаров, ПО электроснабжению, водоотведению, очистке сточных вод, утилизации (захоронению) твердых бытовых отходов и использующих объекты коммунальной инфраструктуры на праве частной собственности, по аренды или концессии, участие субъекта Федерации и (или) муниципального района в уставном капитале которых составляет не более 25 процентов, от общего числа организаций коммунального комплекса, осуществляющих свою деятельность на территории муниципального района (28) составляет 85,71%. За 2020 год произошло снижение показателя на 14.29 п.п. по сравнению с аналогичным периодом 2019 года. Причина в том, что не была учтена одна организация.

На плановый период 2021-2023 годы показатель останется на уровне 2020 года.

Доля многоквартирных домов, расположенных на земельных участках, в отношении которых осуществлен государственный кадастровый учет, (29) составляет 100 % в целом динамика стабильная, на уровне аналогичного периода 2019 года.

В Парфинском муниципальном районе числится 149 МКД, земельные участки, под которыми прошли государственный кадастровый учёт в полном объёме (в том числе декларативным методом).

В плановых периодах ожидается сохранение данного показателя.

Доля населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия в отчетном году, в общей численности населения, состоящего на учете в качестве нуждающегося в жилых помещениях, (30) за 2020 год составила 7,80%, по сравнению с 2019 годом снизилось на 9,27 п.п., причинами снижения показателя является уменьшения количества молодых семей, получивших в установленном порядке бюджетные средств на приобретение или строительство жилого помещения, и уменьшения количества жилых помещений по договорам социального найма ввиду ограниченного количества муниципальных свободных жилых помещений. Численность населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия в отчетном году, составила 17 человек, а общая численность населения, состоящего на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях, - 176 человек.

Администрацией муниципального района принимаются меры по улучшению жилищных условий граждан района, дальнейшему повышению доступности жилья.

На плановый период 2021-2023 годы планируется снизить долю населения, получивших жилые помещения и улучшившие жилищные условия в общей численности населения, состоящих на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях, из-за отсутствия пригодных для проживания свободных муниципальных жилых помещений.

7. Организация муниципального управления

Доля налоговых и неналоговых доходов консолидированного бюджета муниципального района (за исключением налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений) в общем объеме собственных доходов консолидированного бюджета (без субвенций) (31), за 2020 год показатель составил 29,71%, что меньше 2019 года на 1,08 п. п. В 2021 году прогнозируется снижение к 2020 году на 0,4 п.п., за счет уменьшения налоговых и неналоговых доходов за исключением поступлений налоговых дополнительным доходов ПО нормативам отчислений в сумме 9458,2 тыс. рублей и сокращения поступления безвозмездных поступлений (без учета субвенций) из областного бюджета на сумму 28991,3 тыс. рублей. В 2022-2023 годах прогнозируется с темпом роста к 2020 году на 6,18 и 7,25 п. п. соответственно. Наблюдается положительная динамика.

Основной причиной уменьшения является снижение поступления в отчетном году 2020 году налога на доходы физических лиц с дивидендов на 48,5 млн. рублей.

В целях исполнения показателя и достижения плановых назначений Администрацией муниципального района совместно с Администрациями сельских поселений и главными администраторами доходов будет продолжена работа по мобилизации доходов в бюджеты всех уровней. В соответствии с Планом работы межведомственной комиссии по легализации

налоговой базы и базы по страховым взносам, мониторингу ситуации по снижению неформальной занятости в Парфинском муниципальном районе:

1) продолжится работа с юридическими и физическими лицами, имеющими налоговую задолженность в целях её снижения;

- 2) планируется проведение рейдовых мероприятий, направленных на легализацию неформальной занятости;
- 3) доведения размера среднемесячной заработной платы работников до средних показателей оплаты труда на территории муниципального района;
 - 4) осуществление мероприятий по земельному контролю;
- 5) вовлечение в налоговый оборот не учтенных объектов недвижимости и земельных участков. На территории муниципального района создаются комфортные условия для привлечения инвестиций во все отрасли экономики.

На территории муниципального района нет **организаций муниципальной формы собственности, находящихся в стадии банкротства** (32) и на период до 2023 года таких организаций не прогнозируется.

Объем не завершенного в установленные сроки строительства, осуществляемого за счет средств бюджета муниципального района (33) в 2020 году строительство объектов муниципальной собственности осуществлялось в установленные сроки.

В связи с отсутствием просроченной кредиторской задолженности по оплате труда (включая начисления на оплату труда) муниципальных учреждений, доля просроченной кредиторской задолженности по оплате труда (включая начисления на оплату труда) муниципальных бюджетных учреждений в общем объеме расходов на оплату труда (включая начисления на оплату труда) муниципальных учреждений (34) равна нулю в связи с её отсутствием.

Администрацией муниципального района и муниципальными учреждениями проводится работа по недопущению образования просроченной кредиторской задолженности по начислениям на оплату труда муниципальных учреждений в 2021-2023 годах.

Расходы бюджета муниципального образования на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на одного жителя муниципального образования (35) за 2020 год показатель составил 3761,87 рублей, что выше факта 2019 года на 328,27 рублей (3433,60 рублей). Показатель имеет положительную динамику. На рост данного показателя оказало влияние увеличение заработной платы работникам органов местного самоуправления муниципального района с 01.10.2019 на 4,3% и внесение изменений оплату труда органов местного самоуправления муниципального района, а также снижение среднегодовой численности постоянного населения муниципального района. 2021-2023 В прогнозируется рост к 2020 году на 72,37 рублей, на 163,22 рублей и 258,14 рублей соответственно.

В плановом периоде планируется реализация мероприятий по повышению эффективности деятельности органов местного самоуправления муниципального района.

В муниципальном районе разработана и утверждена **схема территориального планирования муниципального района** (36), в Парфинском городском и сельских поселениях – генеральные планы.

Удовлетворенность деятельностью органов местного самоуправления муниципального района (37) за 2020 год составила 69,37% от числа опрошенных, что ниже показателя за 2019 год на 4,43 п.п.

2020 год характеризуется следующими показателями (36-спр.):

удовлетворенность населения качеством дошкольного образования детей -82,90 % от числа опрошенных (за 2019 год -93,30 %);

удовлетворенность населения качеством общего образования детей -66,70% от числа опрошенных (за $2019 \, \text{год} - 66,70 \, \%$);

удовлетворенность населения качеством дополнительного образования детей -89,50% от числа опрошенных (за $2019 \, \text{год} - 87,50\%$);

удовлетворенность населения жилищно-коммунальными услугами - 57,60 % от числа опрошенных (за 2019 год - 57,60%),

удовлетворенность населения деятельностью органов местного самоуправления муниципального района -43,40% от числа опрошенных (за $2019 \, \text{год} - 37,0\%$),

удовлетворенность населения качеством представляемых услуг в сфере культуры (качеством культурного обслуживания) - 76,10% от числа опрошенных (за 2019 год - 100%).

В качестве основных причин снижения показателя можно выделить следующее:

- 1. Ненадлежащее состояние дорог в районе, изношенность жилищных фондов, старые коммуникации (водопровод, канализация), которые работают неэффективно с большими энергопотерями.
 - 2. Кадровый дефицит в сфере здравоохранения.

В целях повышения доверия жителей района к работе органов местного самоуправления планируется более активно использовать для информирования населения возможности районной газеты "Приильменская правда", социальные сети (официальные сайты администрации района и сельских поселений). Проводить встречи Главы района и работников Администрации с жителями городского и сельских поселений для более широкого привлечения населения к решению вопросов местного значения, усилить контроль за рассмотрением обращений граждан и решением поднимаемых в них проблем.

В плановом периоде запланировано участие в региональной адресной программе "Переселение граждан, проживающих на территории Новгородской области, из аварийного жилищного фонда в 2019-2025 годах", действует проект "О мерах социальной поддержки врачей - терапевтов участковых, врачей педиатров, фельдшеров, привлекаемых к работе на территории Парфинского городского поселения".

В целях снижения количества отключений водоснабжения при авариях на водопроводных сетях п. Парфино ООО «МП Водоканал Парфинского района» запланирована установка запорной арматуры для деления п. Парфино на 10 участков, что даст возможность отключать водоснабжение не во всем поселке, а лишь на участках, где произошла авария. В районе реализуется программа «Чистая вода». В плановом периоде планируется строительство комплекса водоочистных сооружений в р.п. Парфино.

Среднегодовая численность постоянного населения (38)

Данный показатель используется для расчетов во всех отчетных периодах (за исключение годовых по полному перечню показателей) используется численность населения на начало 2020 года.

Удельная величина потребления энергетических ресурсов в многоквартирных домах (39) за 2020 год по отношению к 2019 году составила:

электрическая энергия — 472,05 кВт-ч на одного проживающего (2019 год — 474,91 кВт-ч на одного проживающего). Наблюдается снижение показателя на 0,6% по сравнению с аналогичным периодом 2019 года. Причина снижения в том, что население использует светодиодные источники света и приобретением бытовой техники класса «А» с наименьшим потреблением электроэнергии. На плановый период 2021-2023 года ожидается также снижение показателя в связи с тем, что данные мероприятия будут продолжаться;

тепловая энергия - 0.26 Гкал на 1 кв.м общей площади (2019 год – 0.26 на одного проживающего) Значение данного показателя соответствует уровню 2019 года. В отчетном периоде энергоэффективных мероприятий не проводилось. В плановом периоде 2021-2023 годах изменений не ожидается;

горячая вода - 18,52 куб. м на одного проживающего (2019 год – 18,54 куб. м на одного проживающего). Незначительное снижение показателя на 0,11% произошло из-за того, что население устанавливает индивидуальные приборы учета. В плановом периоде 2021-2023 годах ожидается снижение показателя, за счет установки индивидуальных приборов учета;

холодная вода - 28,22 куб.м на одного проживающего (2018 год – 28,23 куб.м на одного проживающего). Незначительное снижение показателя на 0.04% произошло из-за того, что население устанавливает индивидуальные приборы учета. В плановом периоде 2021-2023 годах ожидается снижение показателя, за счет установки индивидуальных приборов учета;

природный газ - 163,57 куб.м на одного проживающего (2019 год – 163,63 на одного проживающего) . За 2020 год произошло снижение показателя на 0,04% к аналогичному периоду 2019 года. Причина снижения в том, что население устанавливает индивидуальные приборы учета. В плановом периоде 2021-2023 годах ожидается снижение показателя, за счет установки индивидуальных приборов учета.

В течение последующих трех лет планируется снижение объемов потребления энергетических ресурсов в многоквартирных домах.

Удельная величина потребления энергетических ресурсов муниципальными бюджетными учреждениями (40) по отношению к 2019 году:

электрическая энергия -41,82 кВт-ч на одного человека населения (2019 год -42,12 кВт-ч на одного человека населения),

тепловая энергия - 0,09 Гкал на 1 кв.м общей площади (2019 год - 0,09 Гкал на 1 кв.м общей площади),

холодная вода -0.50 куб.м на одного человека населения (20198 год -0.49 куб.м на одного человека населения),

Муниципальными бюджетными учреждениями не используются ресурсы природного газа и горячей воды.

Результаты независимой оценки качества условий оказания услуг муниципальными организациями в сферах культуры, образования, расположенными на территориях соответствующих муниципальных образований и оказывающими услуги в указанных сферах за счет бюджетных ассигнований бюджетов муниципальных образований (по данным официального сайта для размещения информации о государственных и муниципальных учреждениях в информационнотелекоммуникационной сети «Интернет») (при наличии) (41):

В сфере культуры составляет 88,86 баллов.

Общее количество муниципальных учреждений культуры, обязанных пройти независимую оценку составляет 2 единицы (МБУК МЦБС и МБУДО ПДШИ). В 2021 году запланировано проведение независимой оценки в МБУК МЦБС, а на 2022 год в МБУДО ПДШИ.

В сфере образования независимая оценка качества условий оказания услуг муниципальными организациями в 2020 году составляет 88,80 баллов;

В отчетном периоде одно учреждение прошло независимую оценку качества МАОУСШ п. Парфино. Планируется сохранить показатель в 2023 году.